

我们都知道现在很多在境外进行投资和贸易的中国企业都在使用离岸业务，但许多人并没有完全了解离岸业务的基本法律和操作原则，因此不能合理合法的运用离岸原则为企业跨境投资和贸易进行服务，有些甚至存在违法行为。因此，怎样使更多的人正确了解离岸业务，并且合法使用，这不仅是我们的初衷，也是往后视频专题中会一直贯穿下去的主要任务。

1、离岸公司真的是避税的工具吗？

法律规定离岸公司源于境外的收益不用纳税。因为离岸公司本身具备免税条件，正是这个特点，跨国投资和贸易才广泛使用离岸公司作为载体进行国际定价转移。

但是离岸公司的产生不仅仅是基于避税的原因。它在国际投资、国际贸易和服务中规避风险、保护商业秘密、保证投资受益人的利益和财产、规避非关税贸易壁垒和其他商业运作起到无可取代的作用。这就是为什么中国石化、中国远洋、中国化工、中国粮油、中国联通、TCL、聚众传媒和众多中国国有企业和民营企业都以离岸公司在境外上市融资、投资和发展的原因。因此，不能简单说离岸公司就是避税的工具。

2、离岸公司是台商突破政治障碍投资大陆的最佳选择吗？

由于台湾对台商直接投资中国大陆的政策限制，台商只能在第三地设立公司进入大陆投资。在第三地设立公司或非离岸地设立公司存在很多障碍，例如：法律制度和法律习惯与台湾差别很大、税收征管复杂、税率高、法律程序复杂、文化差异、政府办事效率和其他因素。但是选择离岸公司，可以避免台商上述障碍，例如：离岸公司免税、设立程序简单、维持简单(每年只需要缴纳年费，不需要审计)、解散程序简单、不需考虑在岸运作问题，所有这些因素都可以节省企业大量费用。因此，离岸公司是台商在大陆投资的最佳选择。

3、中国政府对离岸公司的态度如何？

在中国，几乎所有在境外投资、贸易及服务的国有或民营企业都在使用离岸公司，特别是上市公司。

1989年5月，中国人民银行批准招商银行开办离岸银行业务，之后从1992年到2002年，中国政府相继批准了广东发展银行总行、工行深圳分行、浦东发展银行和交通银行等开办离岸业务。因此，我们政府是从积极的意义上认可离岸公司的存在的。

4、英国对离岸公司的态度怎样？

英国是全球最大的离岸金融中心，其属地中的百慕大、维尔京群岛、杰西及英联邦成员中的巴哈马、萨摩亚、塞舌尔、毛里求斯、巴巴多斯和圣文森等数十个国家和地区都是世界著名的离岸中心和金融中心。英国政府不会放弃离岸公司对英国带来的巨大好处。

5、香港是如何对待离岸公司的？

答：香港是世界经济最自由地区，这是美国传统基金会对其连续14年的评定结果。离岸公司在香港开立离岸账户和进行收支没有任何限制。香港实行属地管辖主义的税收政策，对于香港公司离岸运作是免征税的。

6、香港和英国公司属于离岸公司吗？

答：由于香港和英国拥有自由的金融政策和优惠的税率，并且允许非居民参与进行资金融通，所以香港和英国属于离岸金融中心。但是它们不具备离岸中心的法律特征。因为香港只免除公司境外所得产生的税，而不免除针对权利转让的厘印税即印花税。而英国对自然和法人进行全球收入征税，同时也征收印花税。因此，香港和英国公司不属于离岸公司。

7、香港公司欲在广州开立离岸账户，银行要求 5 万美金才能启动，是否有此规定？

答：依照中国人民银行开展离岸银行业务的相关规定，持有离岸银行牌照的商业银行开立离岸账户后，账户中结余必须要不少于 5 万美元或等值外币金额方可进行。如果离岸账户中余额少于 5 万美元，则此账户只可以收款而不能支付。

8、国内个人账户可以接收国外公司汇人的美金吗？需要什么手续？

答：国内个人账户可接受国外公司汇款，但是必须依照外汇管理和银行规定。

如果汇款属于境外收入，必须按照税收征收规定缴纳税款。如果外国公司汇款属于投资款，则银行可能会将款项原路退回汇款人。

9、个人在香港开立私人账户接收外币是否有限额？

答：香港银行对于任何人开立的个人银行账户的存取款是没有限额的，但是如果以现金存入大量外币或港币，则需要出具有限的身份证明。